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Yrkande ärende 5 - Revidering av Huddinge kommuns översiktsplan 
2030, beslut om antagande 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Vårt framtida Huddinge – översiktsplan för Huddinge kommun, i enlighet 

med bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 18 januari 2023, antas med ändringen 
att skrivningar kring utveckling i ”område där komplettering kan prövas” erhåller samma 
formuleringar som i granskningsunderlaget.  

 

Motivering 
Huddinge är en fantastisk kommun med enorm utvecklingspotential. För att den ska tas tillvara på 
bästa sätt krävs långsiktighet, stabilitet och bred politisk samsyn. Vi moderater konstaterar att 
vänsterstyret till stora delar ställer sig bakom den översiktsplan som arbetades fram under vår 
ledning. Kring de stora utvecklingsområdena som bidrar till en bättre regional balans såsom 
Flemingsberg och Kungens kurva liksom kring viktiga infrastruktursatsningar som Tvärförbindelse 
Södertörn och Spårväg syd råder bred politisk samsyn. Det är av stor vikt för stabiliteten, 
långsiktigheten och kontinuiteten. Det är också något vi vet eftersträvas av näringsliv och privata 
aktörer. Även kring den spännande utvecklingen i östra kommundelen verkar det råda samsyn 
åtminstone på översiktlig nivå, även om det nya styret fattat en flera olyckliga beslut på detaljnivå 
sedan de kom till makten.   

Tyvärr råder inte samma samsyn mellan det nya styret och oss moderater när det gäller vad som är 
viktigt att bevara eller vilka demokratiska principer som ska råda när det gäller framtagandet av det 
övergripande styrdokument som pekar ut utvecklingen för kommunen de kommande decennierna. 
Socialdemokraterna, Huddingepartiet och övriga styrande partier öppnar upp för att bygga 
ospecificerade flerbostadshus i samtliga av kommunens villaområden. Det går tvärt emot vad vi 
moderater anser vara rätt och riktigt. Vi anser att våra villaområden är värda att bevara. Kommunens 
fokus borde ligga på att öka byggandet av småhus och möta den ökade efterfrågan, inte på att 
förstöra de som redan finns.  

Än mer graverande är att det nya styret valt att göra dessa förändringar efter att översiktsplanen 
varit ute på granskning. Det innebär att enskilda Huddingebor, villaägarföreningar eller övriga 
föreningar fråntagits möjligheten att ge sin syn på hur deras närområde ska utvecklas. Vi moderater 
anser att medborgarnas rätt till insyn och delaktighet kraftigt åsidosätts i vänsterstyrets förslag till ny 
översiktsplan. Tusentals Huddingebor som riskerar att få sina närområden kraftigt förändrade får inte 
ens möjlighet att föra fram sin uppfattning.  

Vi yrkar därför i första hand på att ärendet återremitteras. I andra hand yrkar vi på att vänsterstyrets 
ändring av skrivningarna kring utveckling i ”område där komplettering kan prövas” stryks så att den 
skrivning som Huddingeborna har fått tycka till om i granskningsunderlaget gäller.  
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